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SDĚLENÍ Z PRAXE
Nekrotická kožní folikulitida 
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Autoři uvádí kazuistiku 11letého děvčete, které přišlo pro hlubokou pyo-gangrenózní 
afekci v oblasti nad levou lopatkou. Nacházela se v oblasti acne comedonica. Celkový 
stav alterován nebyl. Diagnostická úvaha byla široká a využili jsme i možnosti histo-
patologického vyšetření.

Klíčová slova: pyoderma gangrenosum, ecthyma gangrenosum, akné, neutrofilní 
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Necrotic skin folliculitis

The authors present the case of a 11-years old girl who came for a deep pyogenic and 
gangrenous affection in the area above the left soulder blade. The lesion was located 
in the area of acne comedonica. The overall condition was not altered. The diagnostic 
reasoning was broad and we also used the possibility of histopatological examination.
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matosis, foreign body, calcinosis.

Kazuistika
Na dětské oddělení byla přijata 11letá 

dívka s bolestivou lézí na zádech. Pět dnů 

nazpět se jí v oblasti levé lopatky v terénu 

mírného acne vulgaris objevilo zánětlivé 

ložisko s postupnou progresí. Léze dospě-

la do stadia pustuly se spontánní perforací 

a následnou hemoragicko-purulentní sekrecí 

(anamnesticky byla zmínka o zelené barvě 

sekretu, který silně zapáchal, ale my jsme jej 

již nezaznamenali). Nález dále progredoval ve 

smyslu ulceronekrotického postižení hlubších 

struktur kůže. To byl hlavní důvod, proč jsme 

po konzultaci s patologem v rámci diagnos-

tiky indikovali i histopatologické vyšetření ze 

spodiny defektu.

V rodinné anamnéze nebyl údaj o poruše 

imunity (žádné autoimunitní, autoinflama-

torní či imunodeficitní onemocnění). Dívka 

sama dosud vážněji nestonala, v posledních 

6 měsících se postupně rozvinulo akné, v pre-

dilekčních místech – v obličeji, na ramenou 

a v proximální části přední i zadní stěny hrud-

níku byly přítomy lehké (acne comedonica), 

maximálně středně těžké (papulopustulózní 

forma) léze. Byla vyloučena možnost pora-

nění, resp. jakékoli manipulace v místě léze. 

Provedli jsme základní laboratorní odběry – 

FW, KO + dif., ionty, renální a hepatální funkce, 

glykemii, markery zánětu (CRP, PCT), které 

kromě lehce zvýšené sedimentace erytrocy-

tů (FW 20/44 mm) byly v normě. Ještě před 

nasazením antibiotik byla provedena kulti-

vace secernující tekutiny (výsledkem byl ná-

lez Staphylococcus aureus s dobrou citlivostí 

k oxacilinu). V rámci diferenciální diagnostiky 

jsme doplnili vyšetření nespecifické i speci-

fické imunity.

Podrobnější vyšetření směrem k diferen-

ciální diagnostice neutrofilních dermatóz 

a  autoinflamatorních onemocnění, jež se 

projevují pustulózním zánětem, jsme již ne-

prováděli s ohledem na výsledek histopatolo-

gie (viz Obr. 2), ale v textu ponecháváme tato 

onemocnění s ohledem na úplnost diferen-

ciální diagnostiky. Vzhledem k anamnesticky 
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